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Des experts réunis à Bamako pour une meilleure gestion des déchets biomédicaux
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Le Centre d’Infectiologie Charles Mérieux (CICM) de Bamako a abrité un Atelier National les 27 et 28 août 2014 sur la « Prévention de la contamination par la gestion des agents biologique dangereux et des déchets biomédicaux au Mali ». Cet atelier a été organisé par la Fondation Mérieux en partenariat avec la Direction Nationale de la Santé (DNS), l’Association Malienne de Biosûreté et Biosécurité (AMBIOS) et le Centre d’Infectiologie Charles Mérieux (CICM) de Bamako.

La cérémonie d’ouverture de l’atelier a été présidée par la Directrice Nationale de la Santé, Mme Binta Keita, le Directeur Général du Centre d’Infectiologie Charles Mérieux, le Pr Souleymane Diallo, la Responsable de la Fondation Mérieux Afrique de l’Ouest, Mme Lorène Ladan Fofana et le Président de l’Association Malienne de Biosûrété et Biosécurité, le Pr Djibril Sangaré.
Participaient à cette rencontre des représentants des différentes structures de santé du pays, des membres de l’AMBIOS, une experte de l’OMS, un représentant de l’USAID et un expert du Ministère de la Santé du Sénégal. 
Il est essentiel de bien gérer et de limiter l’accès des populations humaines et animales aux déchets biomédicaux afin de réduire le risque de transmission de maladies infectieuses. Pour diminuer ces risques, il est important de mettre en œuvre des plans de prévention des infections et de contrôle de l’accès de personnes aux déchets des laboratoires, des hôpitaux et des autres structures de soins. 
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Cet atelier avait pour objectif d’évaluer les risques, partager les meilleures pratiques et définir les mesures concrètes pour éviter la dissémination des pathogènes dans les structures de santé au Mali. Les exposés ont porté sur l’état actuel du système de gestion des déchets biomédicaux au Mali ainsi que des difficultés rencontrées. Les discussions ont permis d’établir des recommandations pour la formation du personnel de santé, pour l’actualisation du manuel de gestion des déchets et les spécifications techniques des équipements de d’éliminations des déchets biomédicaux.
« Il est fondamental de renforcer le dispositif de prévention de la contamination par la gestion des agents biologiques dangereux et de déchets biomédicaux », a souligné la Directrice Nationale de la Santé, Mme Binta Keita à la cérémonie d’ouverture. 
« Les pathogènes infectieux ne connaissent pas de frontières et l’épidémie du virus Ebola a démontré la nécessité de maîtriser tout le processus de soins jusqu’au traitement des déchets biologiques », a rajouté la Responsable de la Fondation Mérieux Afrique de l’Ouest, Mme Lorène Ladan Fofana.

Un groupe d’experts a profité de cet atelier pour initier la création d’une communauté web sur la Biosécurité grâce à l’appui de la coordinatrice GLOBE et E-Learning de la Fondation Mérieux venue de Lyon à cette occasion.

L’organisation de cet atelier entre dans le cadre d’un projet financé par le Programme allemand de partenariat d’excellence en manière de sureté biologique et sécurité sanitaire. Ce projet a pour but de prévenir l’exposition et la contamination de la population par des agents biologiques présents dans les déchets des structures de soins et des laboratoires. Le projet s’articule autour de trois axes prioritaires :

· la mise en place d’un réseau d’experts sur la gestion des déchets biomédicaux 

· la mise en œuvre de sessions de formations en biosécurité et à la gestion des déchets ;
· le renforcement en équipement pour la gestion des déchets de 4 centres de santé.

La Fondation Mérieux est en charge de la mise en œuvre de ce projet qui s’inscrit dans les activités du programme RESAOLAB (Réseau Ouest Africain des Laboratoires d’Analyses Biomédicales). 






