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Service de Dermatologie-Vénéréologie


Termes de références 
Formation des agents de santé des CSREF à la Télédermatologie
1. Contexte et justification

Au Mali, des enquêtes de prévalence ont montré qu’en milieu rural, 30% des enfants présentent une ou plusieurs affections dermatologiques. Selon les données du système d’information sanitaire, les pathologies dermatologiques représentent le quatrième motif de visite dans les centres de santé de premier recours après les fièvres présumées palustres, les maladies diarrhéiques et les infections respiratoires aiguës. Cependant, ces faits contrastent avec la faible couverture dermatologique du pays ; en 2010, on comptait moins d’un dermatologue par million d’habitants et la plupart de ces spécialistes résidaient dans la capitale. Afin d’améliorer la prise en charge des maladies de peau, les autorités sanitaires du pays avec l’aide des partenaires financiers (Fondation Pierre Fabre) ont mené plusieurs actions de 2001 à nos jours : formation des spécialistes en dermatologie, formation des agents de santé de premier recours à la reconnaissance et la prise en charge des dermatoses courantes, promotion de médicaments essentiels dermatologiques. Plus récemment, l’avènement des Technologies de l’Information et de la communication a créé une nouvelle opportunité pour améliorer l’accessibilité des populations maliennes aux soins dermatologiques spécialisés. C’est dans ce contexte, qu’il a été mis en place un Projet Pilote de Télédermatologie dont le but était de tester la faisabilité et l'efficacité des Technologies de l’Information et de la Communication (TIC) dans la prise en charge des pathologies dermatologiques. Avec l’appui du CERTES (RAFT) et la Direction Nationale de la Santé (DNS), 10 centres de santé périphériques (8 CSREF et 2 CSCOM) préalablement tirés au sort dans 3 régions sanitaires du Mali: Koulikoro, Sikasso et Mopti ont été équipés et les agents de santé ont été formés. Les résultats préliminaires de ce travail ont montré que cette initiative améliore la prise en charge des maladies de peau, diminue le nombre de références au spécialiste et aussi le coût de la prise en charge. 
Ce projet a suscité un grand intérêt à la fois auprès des acteurs de la santé qui ont exprimé le souhait de le voir continuer: les décideurs (direction nationale de la santé), les prestataires (agents de santé périphériques) et les usagers (population desservie). Lors de la réunion de restitution des résultats préliminaires du projet le 1er Juin 2017, le Ministre de la Santé, le Pr Samba Ousmane SOW a instruit d’étendre les actions à tout le territoire national. La présente formation s’inscrit dans ce cadre.
2. Objectifs de la formation

2.1. Objectif général :
· Mettre en place sur deux (2) ans, la Télédermatologie dans au moins 80% des centres de santé périphériques des régions du Mali à savoir : Kayes, Koulikoro, Sikasso, Ségou, Mopti, Gao, Tombouctou et Kidal.

2.2. Objectifs spécifiques :

· former au moins 2 agents de santé à la prise en charge dermatologique des malades par les technologies de l'information et de la Communication (TIC) dans chacune des formations sanitaires identifiées dans ses régions citées ;
· équiper ces centres en outils permettant d'assurer la prise en charge des malades ;
· rendre disponible l'expertise des spécialistes de la peau aux professionnels formés par la télé-expertise ;
· assurer la supervision et la maintenance des équipements dans chaque formation sanitaire cible au moins une fois pendant le projet ;
· de mettre en place un plan de soutenabilité pour la pérennisation des activités.
3. Résultats attendus :

· les compétences dermatologiques des agents de santé sont améliorées ; 

· les compétences en informatiques des agents de santé sont améliorées ;
· la télédermatologie est effective dans les centres où les agents auront été formés ;
· les centres de santé sont équipés en outils de communication ; 

· l’accessibilité des populations aux soins dermatologiques est améliorée ;
· les références de malades dans la capitale sont réduites ;
· le réseau de prise en charge dermatologique est créé entre les centres de santé périphériques et le service de dermatologie du CNAM.
4. Méthodologie :

Les méthodes andragogiques d’apprentissage seront utilisées notamment les exposés sous forme de présentations interactives de diapositives de malades, travaux pratiques sur le diagnostic. Tous les participants apprendront les principes de base de la photographie numérique et l’utilisation de la plateforme de télé-expertise BOGOU.

Une évaluation avant et après formation sera faite.

5. Patronage :
La formation sera placée sous le haut patronage du Ministre de la santé et de l’Hygiène Publique avec comme invité spéciale, son excellence, l’ambassadrice de France au Mali, Mme Evelyne Decorps.

6. Lieu : Centre National d’Appui à la lutte contre la Maladie

7. Durée : 3 jours, les 11, 12 et 13 octobre 2018
8. Facilitateurs :

Les spécialistes du CNAM et du CERTES

9. Participants :
Dermatologues des régions de Gao, Mopti, Ségou, Sikasso, Koulikoro et Kayes : 6

2 agents de santé des CSREF retenus : 20
10. Imputation budgétaire : Fondation Pierre Fabre
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